



中華民國 精彩一百  
報辛歲月 感恩榮耀

第2174期

中華民國一〇〇年十一月二日 星期三 農曆辛卯年十月七日

# 榮光雙周刊

發行所：國防部國軍退除役官兵輔導委員會  
地址：105臺北市松山區光復北路133號2樓  
E-mail: huahsin.cpc@msa.hinet.net  
http://epaper.vac.gov.tw/index.htm  
電話：(02) 2765-7703  
傳真：(02) 2765-8190  
印刷：益印印刷股份有限公司

新聞局登記證局版台誌字第1297號

中華郵政北台字第7383號

登記為雜誌交寄

執照登記為第一類新聞紙類

中華民國五十五年一月十二日創刊

# 榮民無私奉獻 國人感念在心

## 馬總統出席榮民節慶祝大會 強調政府服務照顧榮民決心

【本刊訊】馬英九總統日前出席輔導會慶祝中華民國建國一百周年暨成立五十七週年與第三十三屆榮民節大會及嘉年華會，表彰榮民弟兄「光復臺灣、保衛臺灣、建設臺灣、及守護臺灣」的貢獻，並向全體榮民致敬崇高敬意。

馬總統對榮民半生戎馬、功在國家的無私奉獻，除表達肯定外，並強調政府會持續加強服務照顧榮民，未來亦會以珍惜與感恩的心，照顧榮民朋友們的生活，延續榮民前輩無私奉獻的光輝。

馬總統並與會來賓分享榮民前輩洪中海老先生入選全球知名「富比世」雜誌「亞洲英雄行善榜」的殊榮。因為他慷慨解囊，去年將畢生積蓄新臺幣六百萬元，全數捐給榮民遺孤，愛心不落人後。

馬總統說，社會上有很多類似洪老前輩的榮民弟兄，例如彰化九十歲老榮民彭大計，默默行善，自行到郵局提領二百萬元現金，銀行行員擔心他被詐騙，加以阻止並通知相關單位，此樁善行才被揭露出來，其為善不欲人知的美德，讓人敬佩。此外，臺中的



馬總統（前排中）在輔導會主任委員曾金陵（前排右五）陪同下，與榮民楷模、青年楷模合影。（楊進雄攝）

尹殿甲老先生也捐出數百萬元行善，他自己則棲身簡陋住家；已故的臺南李希文老先生前後捐款八百萬元助學，讓莘莘學子可以安心就讀，上述發揮大愛的例子都讓人深深感動。

根據輔導會的統計，今年全國榮民累積捐款已達一億二千餘萬元，遺產繳庫也有六億多元，在在彰顯榮民弟兄從事公益、救濟貧孤，不遺餘力的大愛襟懷。

對於榮民弟兄「光復臺灣、保衛臺灣、建設臺灣與守護臺灣」的付出，總統特別表達最深感謝，因為從北伐、抗戰、戡亂，及至古寧頭、八二三戰役，到建設雄偉壯麗的中橫公路，都可見榮民前輩的辛勞、汗水與犧牲，例如為開鑿中橫公路，前後損失了二二五位榮民弟兄的寶貴生命，更遑論抗戰禦侮犧牲了二〇四位國軍將領、三百二十二萬名官兵，終獲勝利，光復臺灣，這些都令國人感念在心。

隨後，馬總統參觀榮民書畫展時，對榮民袍澤的書畫作品，所展現的畫風與遒勁筆力，甚表讚佩；馬總統也在嘉年華會會場致詞時再度表示，榮民弟兄對國家的貢獻不言而喻，倘無他們畢生奉獻青春歲月給國家，我們無法享有目前的安定與繁榮，他們對臺灣這塊土地的熱愛，絕不亞於任何人。

馬總統重申，中華民國是我們的國家，臺灣是我們的家園，我們都是臺灣人，都是中華民國的國民，都愛臺灣、也愛中華民國，兩者已經不能分割；沒有臺灣，中華民國可能在六十年前就走入歷史，不再出現，而沒有中華民國，臺灣也可能被中國大陸赤化。因此，千萬不能形成對立，而要一起為這塊土地與土地上的人民奮鬥，開創成功的未來。



馬總統（右二）親臨榮民節慶祝大會會場，致贈百歲榮民紀念品。（孫利安攝）

曾主委籲請榮民團結和諧 相互扶持

【本刊訊】輔導會主任委員曾金陵於慶祝中華民國建國一百周年暨輔導會成立五十七週年與第三十三屆榮民節致詞時指出，輔導會未來將把握國家開創黃金十年發展契機，以追求卓越、力求創新的精神，抱持榮民心，為我心的理念，團結和諧，相互扶持，將輔導會營造造成溫馨祥和的榮民大家庭。

大會於臺北市議會禮堂舉行，除恭請馬英九總統親臨致詞，致贈紀念品予百歲榮民外，並致臺北市政府市民廣場舉辦嘉年華會，吸引許多榮民榮眷及一般民眾參與，現場充滿歡樂氣氛。

今年慶祝大會邀請輔導會前主委許歷農、李楨林、臺北市長郝龍斌、行政院研考會副主委黃敏恭、中央軍事院校校友總會理事長陳鎮湘、立法委員劉盛良、監察

委員洪德旋、尹祥平、葛永光、中華民國退伍軍人協會副理事長吳其傑等各界貴賓，以及各附屬機構首長及榮民、員工代表共同出席慶祝大會。

曾主委並於會中頒發表揚榮民楷模、青年楷模、協助榮民就業成效優良企業團體：日月光半導體製造公司、矽格公司、巧新科技工業公司、保證責任雲林縣古坑菓菜生產合作社、國興保全公司、太子保全公司、威力保全公司。

四、輔導會模範公務人員：第八處處長曹三元、第九處處長陳寶屏、臺中榮九處副處長李三剛、秘書室專門委員陳靜如、宜蘭縣榮服處總幹事黃炳華、屏東縣榮服處辦事員朱春鳳、楠梓自費安養中心組長鍾鈺彬、福壽山農場組長陳瑞儒、臺中總科主任任丁紀台、臺北榮總科主任任林漢傑、高雄榮總醫師馬光遠、臺北榮總部副主任傅玲、玉里榮院科主任陳淑娟、竹東榮院護理長劉梅珍。

## 崇敬追思 感恩懷德

【本刊訊】輔導會主任委員曾金陵日前帶領榮民楷模、青年楷模，前往慈湖（右圖，楊進雄攝），頭銜謁陵，感念先總統蔣公及曾擔任輔導會主任委員的蔣總統經國先生，照顧榮民袍澤的德政，表達最崇敬的追思。

贈閱



國內郵資已付

臺北郵局許可證 臺北字第1697號

如果您的地址異動，請逕洽本社發行組，電話：02-27657703，以利寄送，無法投遞時免退回；如欲停寄紙本，改訂閱電子報，請上網登錄，網址：<http://epaper.vac.gov.tw/index.htm>，謝謝！

## 防騙走廊

### 慎防不肖公司非法吸金

【臺北訊】部分不肖投資公司非法吸金的詐騙案件時有所聞，輔導會提醒榮民榮眷，慎防來路不明的公司與推銷員，以免受騙上當。

家住新北市的孫老先生，某日前往郵局領錢後，在家門口被一年輕女子搭訕，該女子除探聽家庭狀況，並遊說加入其投資公司會員，除了入會費六千元，每月僅需繳交一千元，滿半年即可享有意外傷害補助、喪葬互助金、分擔家庭負擔等權利。

孫老先生乍聽之下有點心動，但記

得榮服處社區服務組長曾提醒，慎防類似的詐騙案，遂不予理會，經查證後得知確為詐騙案，孫老先生因機警而未受騙。

輔導會表示，遇到陌生或可疑的人或事，請先聯繫榮服處，協助查證，以免受騙上當。（系列十三）

儘管離鄉背井，依然本愛國情，操衛臺灣，在當時國家財力有限，退伍制度未臻完善的狀況下，解甲歸田後，仍在各行各業默默為建設臺灣貢獻一己之力。

隨著年齡漸長，在孤寂一生、生活清苦的環境中，年長榮民仍以極少的政府給付，去除日常開支後，將一生積蓄捐出幫助遺孤及社會公益團體等，他們愛國、愛鄉、愛民精神的義舉，不時流傳社會各角落，令人敬佩。

政府為協助孤老、生活清苦的退伍軍人，法有明訂，針對榮民就養給付，輔導會提出以下四點說明，藉澄清外界誤解：

一、榮民就養給付設有排富機制，僅發放屬於規定中低收入戶的六萬六千餘人（其中包含八二三義務役參戰榮民七千餘人，金馬自衛隊二千餘人，佔就養榮民百分之十三點六八），並非所有榮民均補助，發放的對象大約等同於中低收入戶。

二、就養給付是依據法增修條文第十條第九項對退伍軍人的法定照顧，具有崇高報謝性質，與中低收入補助費的內涵不盡相同。

三、就養給付原編列於人事費與設備費項目，亦即具有退除給與之意，於八十七年始改編為「獎補助費」項目，可能因此造成外界不當的誤解。

四、尚輔導會不編列預算照顧就養榮民，由於他們同時具國民身分，仍有資格向地方政府申請中低收入戶補助，且將較現行就養給付為高。

榮民一生為國家犧牲奉獻，如今他們已年邁或身障，輔導會依法照顧他們，不僅無勞費，也更彰顯政府崇功報德的德意。



馬總統（前中）在輔導會曾主委（右一）陪同下，參觀嘉年華會榮民書畫展。（孫利安攝）

## 榮民就養給付 設有排富機制

【臺北訊】輔導會日前表示，部分媒體與評論，每提及調整老農津貼的議題時，習於與榮民就養給付相比，對此，輔導會嚴正表示，社會上任何弱勢團體，都有權利向政府爭取補助，但請不要與榮民相比較，因榮民已是社會上最基層的一群，他們拿的都是最基本的生活所需。

輔導會表示，榮民就養給付與屬於社會福利津貼的老農津貼係分立併行，兩者並不相同。

輔導會指出，絕大部分就養榮民都曾參與抗戰與戡亂。隨